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Betreft: Verordening inzake voedings- en gezondheidsclaims: problematische tenuitvoerlegging

De verordening inzake voedings- en gezondheidsclaims voor levensmiddelen (EG) nr. 1924/20061 
bevat een aantal opmerkelijke elementen. Niettemin zijn er nog steeds punten die problemen kunnen 
veroorzaken bij de tenuitvoerlegging. De grootste moeilijkheden in de uitvoeringsfase vloeien voort uit 
het gebrek aan duidelijkheid en transparantie van de criteria voor de goedkeuring of afwijzing van 
claims; daarnaast heerst er rechtsonzekerheid over hetgeen er wel of niet zal worden toegestaan, en 
over de overgangsperiodes. De huidige wijze van tenuitvoerlegging kan tot concurrentievervalsing 
leiden doordat lijsten van claims slechts stapsgewijs worden goedgekeurd en er onnodige extra 
kosten voor kleine en middelgrote bedrijven ontstaan als gevolg van deze wijze van goedkeuring. De 
verordening voorziet niet in verhaalsrecht en rechtsmiddelen in het geval van afwijzing van claims 
overeenkomstig artikel 13, hetgeen voor de Europese sector in vergelijking met producenten uit derde 
landen een concurrentienadeel kan opleveren in verband met de uitbreiding van de markt van het 
MKB. Daarnaast wordt de voedingsmiddelenindustrie wellicht ontmoedigd om investeringen te doen 
in onderzoek en nieuwe producten, waardoor de consument minder keuze heeft. In haar antwoord op 
schriftelijke vraag E-5764/09 van de heer Mauro merkt de Commissie op dat er op het moment dat 
het voorstel werd voorgelegd (2003) geen effectbeoordeling vereist was, en volgens de verordening 
wordt er in 2013 een verslag over de toepassing ervan opgesteld.

In dit verslag komt de economische impact op bedrijven kennelijk niet aan de orde. Acht de 
Commissie het feit dat de beslissingen die nu over de toepassing van de verordening zijn genomen, 
met name de pakketgewijze goedkeuring van de lijsten van claims, van grote economische invloed op 
bedrijven zijn, belangrijk genoeg om een tussentijdse evaluatie van de economische impact te 
verrichten alvorens er definitieve maatregelen worden getroffen? Wat is, als een dergelijke 
effectbeoordeling ontbreekt, de objectieve grondslag op basis waarvan de Commissie beoordeelt of 
deze verordening voordelen oplevert voor het MKB, zoals zij verklaart in haar antwoord op de vragen 
van andere EP-leden (mevrouw Handzlik, de heer Březina)? In overweging 33 van de verordening 
wordt bepaald dat de EFSA het MKB van de nodige technische ondersteuning en instrumenten 
voorziet. Is de Commissie, gezien het feit dat er geen ondersteuning aan het MKB is verleend wat 
betreft claims overeenkomstig artikel 13, en er geen instrumenten zijn ontwikkeld om de 
tenuitvoerlegging van de verordening door het MKB te vergemakkelijken, en dat de eerste door de 
EFSA georganiseerde ontmoeting van belanghebbenden in deze uiterlijk op 1 juni 2010 zal 
plaatsvinden, van mening dat de voorschriften van de verordening zijn nageleefd? Is de Commissie 
van mening dat bedrijven van meet af aan volledig toegang hebben gehad tot alle noodzakelijke 
informatie? Zo niet, welke maatregelen denkt zij te treffen om dit gebrek aan ondersteuning te 
verhelpen? Kan de Commissie ook aangeven wat zij denkt te ondernemen tegen de negatieve 
gevolgen die de huidige benadering van de tenuitvoerlegging van de verordening zal hebben voor 
innovatie, investeringen en concurrentievermogen in de Europese levensmiddelensector, met name 
in het licht van de Lissabon-agenda en de huidige economische crisis?
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